

Patriotul

ORGAN DE LUPA PATRIOTICA ANTI-FASCISTA

Redacția și administrația
Arad Bui. Regina Maria 24.
Telefon Redacția și adm. 16-80

Redactori responsabili: IOAN BOGDAN
ȘTEFAN I. SIMON

Abonamentul: Lunar Lei 4000.-
Pl. sindicalizati " " 3000.-
Pl. nirespinderi un an " 120,000

Șuşita însămantărilor

Se vorbeşte mult azi de şedinţa Consiliului de Securitate, în sarcina căruia s-a pus soluţionarea diferendelor existente, să se poată ajunge la o pace care să încheie, să nu mai poată fi atârnată de răzlefil cu ideologia imperialistă. Se vorbeşte de problema persană, de situaţia din Grecia, de regimul terorist al lui Hitler, de disertaţiile premierului britanic şi de răspunsul categoric şi tăcut al generalisimului Stalin, în privinţa plan internaţional.

Pe plan intern e nelipsită dela ordinea de lucru lupta dintre guvern şi reacţionarii în cu orice preţ să-şi promoveze interesele, cointeresate, contrarii intereselor spre o viaţă mai bună a poporului românesc, care, dealungul vremii a avut numai de suferit, fie din cauza războaielor străine, fie din cauza războaielor interne a puternicilor zilei, care au căutat să emancipeze masele populare era considerată o încălcare a drepturilor stării.

În jurul acestor probleme se văd căutările fără şir, afirmaţii pro şi contra, foarte puţin desigur, sunt în care s'au oprit asupra preocupărilor cu caracter agricol atât în alte ţări, cât în ţara noastră.

De la toate acestea, de situaţia agricolă din ţări în parte depinde însăşi viitorul nostru.

De unde a trecut războiul au rămas numai ruine. Ţările care înainte aveau o economie înfloritoare, sunt astăzi într-o situaţie din cele mai critice, raportul alimentaţiei.

În situaţie trebuie remediată prin sacrificii, căci contrariu, oameii sunt expuşi să moară de foame. România este o ţară eminentă agricolă. Dărnicia pământului românesc o ştim şi dragostea adăncă a românului pentru gita sa, întrecând lăturilor muncitorilor din domeniul agricol. Ploile care au căzut până în prezent au fost îndearjans pentru ca pământul să poată fi arat şi cele care vor veni să cadă vor favoriza creşterea cerealelor.

În aceste condiţii, se pune întrebarea: cum vom avea o recoltă care să ne dea cele trebuincioase hranei, pe termen lung de un an de zile. Căci numai cu cerealele enumerate mai sus, nu s'au rezolvat problemele. Lipsesc aneltele de muncitori şi sămânţa, în anumite regiuni ale ţării. Într'un loc ele există în măsură aproape suficientă, într'altul, nu se resimte mai mult.

Guvernul, preocupat de importanţa securităţii şi a muncilor agricole, a înfiinţat o comisie interministerială pentru coordonarea însămantărilor de primăvară, care a dat instrucţiunile necesare departamentelor judeţene.

În unele părţi, au fost improvizate ajutoare. Ajutorul Uniunii Sovietice în materie de tractoare, cai şi braţe de muncă este considerabil, dacă ne dăm seama de lipsurile în toate acestea, în ţara noastră, în urma războiului.

Pe lângă acest ajutor, departamentele judeţene la rândul lor, au obligaţia să depăşăre pe ogoare să semneze pământul şi în măsura posibilităţilor să remedieze.

În unele deficiente în instrumente agricole şi vite, să fie ajutate de regiunile vecine. Si aceste măsuri să fie aplicate.

(Continuare în pag. 4-a)

S'a găsit cea mai bună soluție pentru rezolvarea problemei persane

— Şedința secretă a Consiliului de Securitate —

NEW-YORK. — Eri seara, Consiliul de Securitate a ținut o şedință secretă, dela care au fost excluși ziariștii și observatorii politici. Au luat parte la această şedință numai membrii biroului executiv al Consiliului de Securitate.

După cum se comunică, guvernul sovietic a dat un comunicat prin postul de radio Moscova, care a fost adus și la cunoștința Consiliului, că Uniunea Sovietică n'a părăsit Consiliul de Securitate și va lua parte la toate ședințele în afară de acelea la care se va discuta problema persană.

La ședința de ieri seară, s'au discutat normele de procedură în legătură cu problema persană. După cum se comunică, Consiliul a adoptat o formulă care pare foarte potrivită pentru am-

bele părți și care se speră a fi acceptată și de către Uniunea Sovietică.

În cursul zilei de ieri, d. Byrnes a avut o lungă convorbire telefonică cu președintele Truman, care s'a interesat despre mersul lucrărilor la Consiliul de Securitate.

În cursul serii, Consiliul de Securitate a dat publicității un comunicat prin care se arată că s'a găsit o formulă de procedură la baza problemei persane. Diferite alternative au fost discu-

tate și se crede că s'a găsit soluția cea mai bună pentru rezolvarea ei.

Comunicatul arată că la ședința de ieri, în afară de delegația sovietică, au luat parte aproape toți delegații națiunilor care formează Consiliul de Securitate.

În cursul zilei de azi, va avea loc o ședință la care a fost invitat d. Husein Alah, ambasadorul Persiei la Washington, care va răspunde la întrebările puse de către delegatul polonez.

Consiliul de Securitate

Audiențe la M. S. Regele

BUCUREȘTI. M. S. Regele Mihai I. a primit în cursul zilei de ieri în audiență pe d. Romulus Zăroni ministru agriculturii și domeniilor, pe d. general Constantin Vasiliu Băscanu ministru de război și pe d. inginer Petre Bejan ministru industriei și comerțului.

Deputații laburiști - pentru amânarea alegerilor din Grecia

— Regentul Damaschinos se retrage în Elveția —

LONDRA. — Deputații laburiști din Camera Comunelor au lansat un apel adresat poporului grec, cerând acestuia să voteze în număr cât mai mare, deoarece alegerile, după cum se vede, nu vor fi amânate și trebuie ca poporul elen să împiedice cu orice preț ca forțele reacționare să pună mâna pe putere și să formeze un guvern care

nu este reprezentativ.

În Camera Comunelor, în cursul zilei de ieri, a circulat o scrisoare de protest redactată de către câțiva deputați laburiști și pentru care scrisoare se căutau semnături, urmând să fie înaintată d-lui Bevin. Până seara scrisoarea a fost semnată de către 40 de deputați.

Din Atena se comunică, că regentul Damaschinos s'a instalat din nou la reședința sa, luând în primire postul său de regent, însă după cum se comunică, el nu va semna nici un decret până după alegeri, când își va depune mandatul său și se va retrage pentru un timp mai îndelungat într-o mânăștire sau în Elveția.

Depunerea banilor pentru zahăr expiră la 1 Aprilie

— Inscrierile se pot face numai la cooperative —

Oficiul economic județean pune în vedere populației din oraș și județ că termenul de înscriere pentru zahăr și de achitare a taxelor egale cu contravaloarea zahărului ce urmează a fi primit, expiră la data de 1 Aprilie inclusiv, fără nici o amânare. Cine nu a făcut înscrierile și nu a depus banii până la această dată, va pierde dreptul la zahăr. Conform ordinului Subsecretariatului de Stat al Aprovizionării, Oficiul economic județean, a anunțat din timp că distribuția zahărului se va face numai prin instituții cooperatiste și deci toate înscrierile care s'au făcut la comercianții din Arad și județ nu sunt valabile. Nimeni nu a împuternicit comercianții de a face înscrieri pentru zahăr.

Vor primi zahăr numai persoanele care s'au înscris la cooperative. În ziua de 5 Aprilie, vor fi transportate la Arad, cantitățile de zahăr pentru care au fost de-

puși banii, deoarece ordinul forurilor ar pe care prevede că dacă zahărul nu va fi ridicat până la data de 6 Aprilie a. c. atunci întreaga cantitate de zahăr rezervată orașului și județului Arad va intra în posesia Statului.

În consecință, locuitorii orașului și județului Arad, care nu au făcut încă înscrierile la vre-o instituție cooperatistă și n'au depus banii, să o facă până la 1 Aprilie, în mod contrariu pierzând dreptul la zahăr.

Azi se distribuie pâine

Oficiul de aprovizionare și control de pe lângă Primăria Municipiului Arad, aduce la cunoștința populației din oraș, că astăzi se distribuie pâine, pe baza bonului 193 din cartela de alimente.

Rația de pâine este de 300 de grame de persoană. Pâinea de 600 de grame la brutării se va vinde la prețul de 650 lei, iar la prăvălii și revânzătorii cu prețul de 655 lei.

Brutarii Fica Petru, Mandel Andrei, Cristofir Grigore, Schwarzenberg Desideriu, Ieger Iosif, Siclovian Nicolae, Raum Ioan, Farkas Gheorghe, Diaconescu Serban, Perestan Filimon, Kraci N., vor distribui pâinea pe jumătatea bonului 193.

Artiști sovietici în Capitală

Ne vine vestea că renumitul violoncelist Danijl Sifran a dat Dumneică și Joi, la București, două concerte — ambele în sala Ateneului Român. La primul a fost acompaniat de către d-na Nina Mijunjan, iar la al doilea de către maestrul George Enescu. Ambele concerte au fost organizate de către Asociația Română pentru strângerea legăturilor cu URSS (ARLUS). Publicul bucureștean, doritor de adevărați artiști a umplut sala Ateneului, la ambele concerte, până la refuz, violoncelistul Danijl Sifran fiind răspățit cu îndelungate și șgomoșoase aplauze.

Cunoșcutorii danșatorilor sovietici: IRINA TIHOMIROVNA și ALEXANDRU TARMAN și unul și alături solisti ai baletului Teatrului Mare academic din Moscova, sunt oaspeții Bucureștilor dând în ziua de 26 Martie, un spectacol de balet în sala „Aro”.

După cum vedem, Uniunea Sovietică este să se aleagă pe cei mai buni artiști pentru a ne desfășura sufletul, cu cele mai variate și mai alese dintre arte.

Dumneică 31 Martie a. c. ora 9 p. precis. în sala de festivități a liceului „Moise Nicoară” în cadrul ciclului de conferințe organizat de Asociația A. R. L. U. S. pentru strângerea legăturilor cu Uniunea Sovietică, va vorbi D. profesor ASCANIU CRISAN despre învățământul în U. R. S. S. Publicul doritor a se documenta asupra celui cum e organizat învățământul în Uniunea Sovietică este invitat a lua parte.

Sedința Comisiei Locale

Eri după masă a avut loc ședința Comisiei Locale a Sindicatelor. Sedința a fost prezidată de d. Demin Aurel, președintele acestei comisii. Raportul secretarului a fost făcut de d. Simion, care a anunțat că Marți după masă va avea loc o importantă ședință a tuturor comitetelor de fabrică, întreprinderi și sindicate, la Palatul Cultural. Cu acest prilej va vorbi d. Emilian Anghelii, membru al comitetului executiv al Confederației Generale a Muncii.

D. Simion, a anunțat deasemenea că Comisia Culturală face mari pregătiri în vederea zilei muncii.

D. Demin Aurel, a citit apoi un memoriu al grupării muncitorești AMMEFA, de a i se aproba sindicalizarea și afilierea ei pe lângă sindicatul lemnarilor. Comisia Locală a aprobat sindicalizarea acestei grupări cu un trecut muncitoresc cu condiția ca și în viitor vorbire ei să fie larg deschise pentru încrederea muncitoresc. După discutarea mai multor chestiuni organizatorice ședința a luat sfârșit.

Mărtisoare de aur și argint, mare asortiment. Cumpără bluzuri, transform, valorific 500 Berkovite Francisc aurar, bijutier Arad, Str. Brătianu 2-4 Telefon 20-75

Corso Tel. 23-64. Repr. la 3, 5 și 7. Dumneică la 11,30. Rulează inclusiv 31 Martie Tinerețe a ta e viața... cu Jávor Pál Repr. 3, 5, 7 hz.

Aro Tel. 24-45. Repr. la 3, 5 și 7. Azi revelația filmelor americane. Filmul stăruitor. MANHATAN Cha les Boyer, Charles Laughton Ginger Rogers etc. etc.



Azi AMMEFA - Olympia

Azi după amiază se va disputa pe arena Gloria, întâlnirea dintre AMMEFA - Olympia. AMMEFA este o echipă

redutabilă și are un joc bine determinat precum și elan suficient pentru a învinge ușor Olympia.

Programul matchurilor de Dumneică

În cadrul campionatului de onoare, Dumneică se va disputa pe arena Gloria cel mai așteptat derby al sezonului

În vederea acestui match, cele două formațiuni ITA și Sparta fac pregătiri serioase, mai cu seamă gruparea Sparta, care ține cu orice preț să facă un match onorabil. Cunoșcând valoarea incontestabilă a textiliștilor și apreciind totodată elanul Spartei, un pronostic în această direcție este oarecum greu de dat. Totuși credem că ITA va câștiga cu cel puțin două goaluri diferență. În această competiție ITA va alinia următoarea formație: Iustin — Pal, Vass — Băcut, Me-

szaros, Tudose — Reinhardt, Bonyhadi, Pop și Toth.

Matchul Tricolor — Banatul va prilejui deasemeni eforturi identice din partea ambelor grupări. Întrucât Banatul în actualul sezon a făcut câteva matchuri destul bune, credem că va scoate un draw cu Tricolor.

Azi 30 Martie ora 18 în sala mare a Primăriei CONFERINȚA Păr. Protonon Viorel Mihutiu despre "Creștinismul factor al armoniei sociale și păcii universale"

Se elaborează un plan pentru schimbul de produse între sate și oraș

— în cuprinsul județului Arad

La Oficiul economic județean au fost convocați ieri dimineață reprezentanții organizațiilor cooperatiste ca INCOOP, Federale, Centrul de Exploatare, Cooperativa Solidaritatea, pentru ca împreună cu d. colonel Marta directorul Oficiului economic să fie studiate posibilitățile de punere în aplicare a noulor legiuri economice

Pentru a se reglementa și pentru a se sistematiza schimbul între oraș și sat, adică între produsele industriale și cele agricole, noile legi economice prevăd ca colectările de produse agricole să fie efectuate numai prin instituții cooperatiste. Distribuirea produselor industriale în comune se va face tot de către aceste instituții cooperatiste.

Tărani vor primi articole industriale la preț oficial, în raport cu produsele agricole predate mandatarilor organizațiilor cooperatiste.

Sedința de la Oficiul economic județean are ca scop alcătuirea unui plan de activitate potrivit căruia să se facă schimbul de produse agricole și industriale pe întreg județul Arad.

Pregătirile acestui plan sunt în plină desfășurare. Sedința are loc și astăzi și probabil că se va ține și Luni.

Aprovizionarea cu lemne a populației va fi rezolvată

La Oficiul Economic Județean a avut loc ieri dimineață o ședință cu reprezentanții societăților de exploatare a pădurilor din județul Arad. În această ședință s'a discutat problema aprovizionării populației din Arad și județ cu lemne de foc, pentru a nu mai fi populația expusă de a rămâne fără lemne de foc, cum s'a întâmplat în iarna care a trecut.

Orașul Arad, are nevoie de aproximativ 15 mii vagoane lemne de foc anual.

Reprezentanții întreprinderilor forestiere au declarat că, aceste întreprinderi vor fi în măsură de a

orașului Arad, aceste cantități de lemne, dacă se vor lua măsurile necesare ca muncitorii din industria forestieră să fie aprovizionați cu alimente articole de strictă necesitate.

În acest sens, delegații întreprinderilor forestiere, au cerut sprijinul Oficiului Economic Județean.

Dumneică, 31 Martie a. c. Orașul Arad, are nevoie de aproximativ 15 mii vagoane lemne de foc anual.

Reprezentanții întreprinderilor forestiere au declarat că, aceste întreprinderi vor fi în măsură de a

prinderi vor fi în măsură de a orașului Arad, aceste cantități de lemne, dacă se vor lua măsurile necesare ca muncitorii din industria forestieră să fie aprovizionați cu alimente articole de strictă necesitate.

În acest sens, delegații întreprinderilor forestiere, au cerut sprijinul Oficiului Economic Județean.

Dumneică, 31 Martie a. c. Orașul Arad, are nevoie de aproximativ 15 mii vagoane lemne de foc anual.

Reprezentanții întreprinderilor forestiere au declarat că, aceste întreprinderi vor fi în măsură de a

Pentru verificarea acordărilor, transformarea și repararea APARATELOR de RADIO vizual cu încredere adresați succ. Ing. W. Veres, propr. A. Veres, Arad, Piața Lucei 1 telefon 22-13. 1083

Dovaj Repr. la 3, 5 și 7. Azi, un film excepțional cel mai nou Conrad Veldt

CONTRABANDA

Cinema SAVOY Cel mai complet și frumos program al săptămânii S'au întâlnit la Moscova... In completare SARDY J. și OROȘ JULIA în operetele Vănzătorul de păsări, Voevodul țiganilor și Studentul cerșetor.

Urania Repr. la 3, 5 și 7. Azi, premieră! Sinear mond a O puternică dramă din viața cântărilor de aur.

En un moment de orle cu Barbara Sanwick, Jol Mo. Grant Un film care trebuie văzut de toată lumea

Cititi și răsfoâți ziarul „PATRIOTUL”

Forum Tel. 20-10. Repr. la Dum. la 11,30 Cea mai amuzantă comedie a lui

Goana după aur cu CHARLIE CHAPLIN

MICA PUBLICITATE CURS NOU începe la 1 Aprilie Litografie (cu zece doge) Cotate și stenografie. „Palas”, Cosbuc 1. CAUT femeie serioasă la căsătorie. Ardelean, Bdul Reg. nr. 20. POMPA centrifugală pentru orăz, grădinarilor de 100 mm de vânzare la Radnei 108. CUMPAR loc de casă, grădina mai mică Gina Soluz, Piața 5, telefon 23-12. AGENTIA HATSCHER, Bdul Ce. telefon 1695. (Sumele în mii lei), 180: vișă ultramodernă, 2 m. m. 62: poezii seminare, 30: Săguna, colț, prăvălia, 5 camere, pivniță, grăd. stânjani grădina. EUCATAR (hăbat) se caută în muncitorească. Adresa vădă depune la redacție, ziarul. CASA FAMILIARĂ de vânzare. Pionierilor 62. CAUT spre cumpărare un apartament de la 180 la 2 mtr. Adresa: telefon 12-95. CURIER Morti la BUCUREȘTI mm de per-cum orice încercă „OLYMPIKON” bi-ou de volă. Strada Brătianu 2-4. Telefon 49. PIERDUT carne: consum CFR numele Luța Ioan. Declarați. PIERDUT buletin livret muncitor. Meje Maruca-Eftimia. Găsiți de la zăc. conștientă recomenzi. MASINA DE TORS mecanică așanțamentului afară de m. m. de vânzare. Interes: Nr. Radna. BICOLETA BARBATEASCA în bună cumpăr. Romul Vestei Heim. LOC DE CASA o-cădina în Raț. vânzare Maria Dobos. Radna. DE VANZARE mașină Singer de tof. m. st. a. bună. Adresa: K. ta Gen. Cernat 7. DIFERITE MOBILE uzate de Bdul Reg. Maria 18. ap. 4. DE VANZARE sobă de teracozi. Str. Penca Cu-canu 15. TREI COSTUME bărbătești urgent din cauza plecării. Ad. Telefon 20-74. CUMPAR bijon de astrahan peșcă de uzat. Adresați azi la Hotel Crucea Albă.

Sub semnul lui Jupiter

Calculul ceretelor astrologice, precum rezultatul lor — cu foarte sensibile... asupra aceluiaș fapt — au dat... la așa sistele horoscoape, cunos-... în termenul popular cu acela de... „Diferite studii astrologice, da-... multora dintre cercetătorii vremur-... au reuși să sabilească așa sistele... horoscoape nu numai pentru oameni, el... pentru țări. Unul dintre cei mai ca-... cercetători români în acest do-... este d. Armand Constantinescu, c-... cărui volum nos studiu apărut în edi-... „Cartea Românească”, pare-ni-se în... 1934, a dat naștere la diferite co-... mentarii, niciunul însă nersușind să-... pună capăt documentărilor d-sale.

Un document sordiditor de atitudine antidemocratică a manștilor

Cum a înțeles avocatul dr. Raicu Aurel frunțaș manist din Arad, să apere ordinea hitleristo-antonesciană

— Eliberarea Stalingradului a îndoliat pe frunțașii manști — Originea etnică constituie o circumstanță agravantă —

Presă democratică din capitală a demonstrat cu documente de nerăsturnat atitudinea consecventă antisovietică a d-lui Iuliu Maniu și a tuturor manștilor. Acest adevăr este valabil — am putea spune — pentru cea mai mare parte a membrilor organizației istorico-maniste și se verifică consecvent și documentar în toate părțile țării. Am demonstrat acum câteva săptămâni care a fost concepția d-lui Iuliu Maniu, actualul președinte al organizației Arad, spre noua ordine hitleristo-antonesciană și iată cum se desvăluie acelaș adevăr și cu privire la un alt frunțos manist din Arad: d. dr. Raicu Aurel, avocat.

Faptele vorbesc...

Dar d-sa a preferat să meargă pe aceeași linie cu d. Maniu, care a făcut cădrășie cu legionarii, cu Mihaela-che care a plecat voluntar în războiul sfânt. Este ușor astăzi să afirmi că ești democrat. E mai greu însă să convingi pe acei cari știu în ce ape te-ai scaldat în trecutul apropiat. Opinia publică din Arad, desigur, își mai amintește de o întrunire a câtorva intelectuali din Arad, amatori de muzică clasică, cari în seara zilei de 7 Februarie 1943 au participat la un concert de pian organizat la o familie din Arad. Această delectare culturală nu s'a potrivit cu

„Kultur-ul” hitlerist. Ea a servit de pretext Curții Martiale din Timișoara, pentru a sancționa cu aplicarea de circumstanțe agravante pe conspiratorii regimului antonescian. La această judecată a participat și frunțosul manist avocatul dr. Aurel Raicu, în calitate de magistrat militar și verdictul Curții a întărit „ordinea” lui Hitler și Antonescu, condamnând pe acești amatori de muzică la un an și două luni închisoare corecțională. Sentința poartă Nr. 4287-1943 S. I. a Curții Martiale a Corpului 7 Teritorial.

Sub regimul antonescian, d. avocat Raicu — după ce a comandat un lagăr de prizonieri sovietici — a fost mobilizat la Curtea Martială a Corpului VII Armată Timișoara, în calitate de magistrat-căpitan de rezervă. În această calitate — ca unul ce face parte din grupul celor ce se pretind singurii reprezentanți ai democrației — d-sa ar fi avut ocazia să spere în nenumărate rânduri luptătorii antifasciști, să-și ridice glasul împotriva împilărilor antonesciene, să se desolidarizeze de regimul antonescian, prin verdictul său de magistrat militar democrat.

Rățiunea interesului și siguranței statului antonescian

Prin această sentință — pe lângă multe altele — d. magistrat militar dr. Raicu, frunțos manist din Arad, a avut prilejul ca alături de aplicarea sancțiunii... Considerând că dispozițiile legale în vigoare cari interzic întrunirile neautorizate de persoane, oricare ar fi scopul lor, sunt de clasă de rățiunea interesului și siguranței Statului și a liniștii publice, abaterile dela aceste dispozițiuni trebuie sancționate cu rigurozitate, în consecință urmează ca inculpaților să li se aplice prevedea prezăută de lege. Cu alte cuvinte d. dr. Raicu este de acord a sancționa participarea la un concert de pian, căci această sancțiune este dictată după concepția manștilor de

prin motivarea verdictului și dea expresivne și concepții maniste despre multe probleme, ca de exemplu atitudinea contra URSS., problema naționalităților con-locuitoare, problema rasistă, etc. Într-o câteva spicțiuni din această sentință: „... me în spiritul cădrășiei desăvârșite a lui Maniu—Codreanu;... șeles să infiereze cu cele mai riguroase sancțiuni abaterile dela ordinea și liniștea lui Hitler și Antonescu.

rațiunea interesului, siguranței Statului și liniștii publice, (mai pe românește de rățiunea interesului și siguranței Statului antonesciano-hitlerist). D. Raicu a în-

Evreii — circumstanță agravantă

Să vedem însă cum a practicat manistul dr. Raicu, după cele mai clasice precepte ale istoricului său șef, egalitatea... „La măsură pedepsei ce urmează a li se aplica inculpaților, se va ține seamă de faptul că numiți inculpați evrei.”... Acest pasaj nu reclamă niciun comentariu, el reoglindește cu prisosință esența democrației maniste și d. Raicu s'a dovedit a fi un desăvârșit discipol. D. dr. Raicu, în activitatea sa de magistrat militar a fost un mare apărător al ordinii hitleristo-antonesciene. Ni se va spune că magistratul militar este sunus ordinelor superioare pe care trebuie să le execute, fără a-și putea exprima concepția intimă despre o anum-

itate, religie, etc. În sentința citată vom găsi document și asupra acestei probleme înaintea legii, fără deosebire de naționalitate, religie, etc. În sentința citată vom găsi document și asupra acestei probleme... Înaintea legii, fără deosebire de naționalitate, religie, etc. În sentința citată vom găsi document și asupra acestei probleme... me în spiritul cădrășiei desăvârșite a lui Maniu—Codreanu;

sa, care nu s'a aștit să enunțe principiul clar văzător că sancțiunile dictate trebuie aplicate nu în raport cu activitatea efemeră a regimului, ci în raport cu viitorul cert al triumfului democrației. Concepția manistă nu a preconizat însă aceste vederi și astfel sentința dată d. către d. dr. Raicu constituie o adevărată enciclopedie a doctrinei maniste asupra tuturor problemelor.

Stalingradul — dolul etnic antonescian

Alături de teoria manistă a naționalităților, după care originea etnică constituie o circumstanță agravantă, vom găsi în această sentință exprimată și consec... „Numiți inculpați, întrunți fără autorizațiune și-au fixat petrecerea lor mul românesc era în plin dollu... (În această zi glorioasele Armate Roșii au eliberat Stalingradul) ceiace drasemen Curtea a reținut ca o împrejurare agravantă. Pentru d. dr. Raicu, eliberarea Stalingradului de către vitezele Armate Roșii nu a constituit începutul eliberării poporului român, împreuns cu toate ponoarele învitate de pace și subjugate de către Hitler și un dollu național și astfel coincidența fatală a datei concertului cu evenimentul înviturărilor al succesului

democrației din întreaga lume, a însemnat o circumstanță agravantă epilentă inculpaților. Ia se nota că inculpații erau de toate naționalitățile N. R.) Acest fragment al activității de magistrat militar a d-lui dr. Raicu Aurel, dovedește consecvența doctrinei maniste în toate domeniile. În orice manifestări,

frunțosii manisti, departe de a rezista regimului de împilări al lui Antonescu, li-a servit din plin, consacrandu-și toată activitatea consolidării ordinii hitleristo-antonesciene.

Insărcinatul cu afaceri al Ungariei a sosit la Moscova

MOSCOVA. — D. Svernik, președintele Republicelor Socialiste Sovietice, a primit în audiență pe d. Szegfi, însărcinatul cu afaceri al Ungariei în Uniunea Sovietică. Cu această ocazie, d. Szegfi și-a prezentat scrisorile de acreditare,

în cursul serii a avut loc o recepție în onoarea reprezentantului maghiar, la care au participat d. Svernik, Dekanozov, Gurkin, Lavrisev, Malacikov și alți demnitari sovietici.

CASA MEMORIE ARCO PREZINTA ultimele creatiuni de primăvară în stofe, nardesuri, tailleururi și rochii. A R A D, Str. Dr. I. Robu Nr. 6 (La a Telefonu) Telefon: 3.07

GRATAR SPECIAL, cofete și mizerii în Restauranțul „GRANICERUL” Strada Mareșal Averescu No. 3. Muzică excelentă

Protestul înalților demnitari militari împotriva calomniilor ziarului „Dreptatea“

Ziarul „Dreptatea“, oficiosul Partidului Național Tărănesc de sub conducerea dlui Iuliu Maniu a adus grave ofense la adresa bravei noastre armate. Față de aceste jigniri înțreaga Armată Română protestează cu indignare împotriva insuștelor aduse armatei de ziarul „Dreptatea“.

Tea și antrenată în luptele dintre partide, periclitându-se astfel scopul înalt în vedere, căruia ea a fost creiată. Dl. general de armată V. Atanasiu, comandantul Armatei I. a: Divizia „Tudor Vladimirescu“ face parte din armata țării noastre astfel că jignind-o, ofensa se răsfrațe asupra întregii oștiri.

cele mai viteze unități ale armatei române, unitate ale cărei fapte de arme vor rămâne veșnic înscrise cu cinste în Cartea Neamului. Deasemeni s-au manifestat indignarea dl. amiral Petre Bărbunțanu Mijlocului Subsecretar de Stat al Marinei Regale dl. general Nicolau Gh. comandantul Corpului 2 Armată d. general de divizie Filip Agricola comandantul Corpului 4 Armată, d. general V. Precup și colonel Petreșcu inspector și subinspector general ai armatei pentru educație culturală și propagandă, dl. general Dimitrie Romulus, Comandantul Corpului 7 Armată, d. colonel Nichita Constantin comandantul Diviziei Hoșia, Cloșca și Crișan, precum și alți comandanți de mari unități militare.

Informații

— AZI LA ORELE 14, CURSUL CIALA ARAD-BUCUREȘTI cu reje TARS, Bjeje și informații da Episcopiei Nr. 2, Telefon 15... — SINDICATUL PROPRIETARILOR DE CASE ARAD, va ține adunarea în ziua de 31 Martie 1946, 10.30. Str. Eminescu 28. — SINDICATUL UNITĂȚII MINTORILOR LEMNARI DIN ARAD, va ține adunarea generală Duminică Martie 1946 ora 9.30 în localul școlii din Str. Episcopiei 34. Având vedere importanța ordinii de zi, prezența este obligatorie. — SINDICATUL PERSONALITĂȚII CASNIC prin prezenta convocă portarii cari sunt membrii și aceștia dăcși la o adunare separată care va loc în ziua de 31 Martie (Duminică) ora 4 d. m. în sediul Sindicatului Bdul Reg. Maria 15 unde vor fi notificate desure noui contracte. Prezența obligatorie. — ARACOM S. A. DIN ARAD, forță capitalul social prin reevaluare la 6 milioane la 24 milioane ARACOM S. A. DIN ARAD, a dispus procurarea cu dregul de a semna pe din. I. me Cunoștința. Direcțiunea. — SINDICATUL SANITAR, ȘCOLII DENTISTILOR convocă oștiri membrii și revendicatori, cari au loc în raza orașului Arad, la o adunare va avea loc Duminică 31 Martie ora 10 a. m. pentru a face oștiri impunerilor celor absenți nu s acordă nici un șoliș în această privință. — PRIMĂRIA COMUNEI PENTRA, JUD. ARAD, Nr. 268, 346 catunse Se aduce la cunoștință căreștii că în ziua de 16 Aprilie se vor ține la p. m. șoliș publică în urmașoarele șolișilor publici: 9: p. oștiri-aș Lemnelor și p. oștiri-aș trui primărie. La ora 9.30: mobilă reșarșii de mobilier. La ora 10: șoliș de concordanță, reșarșii, mobilă. La ora 10.30: reșarșii și mobilă. eficiilor primăriei. La ora 11: șoliș nerea reșarșii de mobilier. 12: cumpărarea de reproducere cului. La ora 13: cumpărarea comunității 13.30: p. oștiri-aș echinamă arardului comunității. Direcțiunea șoliș cu oferte șoliș și șoliș de com. 16—110 din LCP și no-mele în șoliș înșivțarea la șoliș Comunității depune oștiri cu oferte de șoliș și la șoliș din valoarea lucrărilor și șoliș. Cășetele de șoliș și șoliș se pot vedea în orele oficiale de șoliș. În caz de n. oștiri-aș șoliș, se va ține șoliș publică în șoliș în ziua de 26 Aprilie șoliș acelaș loc și acelaș ora Piescuș. Martie 1946. P. m. primărie.

Dezbaterile Consiliului de Colaborare al Primăriei (125 jugăre pentru aeroport - 125 jugăre pentru sem nat

Membrii Consiliului de Colaborare de pe lângă Primăria Municipiului Arad, s'au întrunit ieri dimineață într-o ședință, sub președinția d-lui primar Pălincas Ioan.

Avându-se în vedere importanța acestui scop, de pe urma căruia orașul Arad nu are decât de câștigat, membrii Consiliului de Colaborare, în unanimitate, au căzut de acord de a se ceda acest teren, urmând însă ca ministrul de resort să acorde Primăriei Municipiului Arad alt teren tot 125 de jugăre în împrejurimile Aradului.

Primăria va face demersurile necesare pentru a li se repartiza cele 125 de jugăre din rezervele Statului din apropierea comunei Glogovaș. In acest caz, Primăria ar întrebuința terenul amințit pentru agricultură, așa că ar fi satisfăcute atât interesele statului cât și ale Primăriei. Dacă acest teren însă nu poate fi pus la dispoziția Primăriei, atunci Primăria va insista pentru a obține pământ din împrejurimile fermei și pădurei Ciala.

La Palatul Cultural

Femeile din Arad au manifestat pentru unitate, liniște și pace

— Prin Federație la victoria democrației —

În după amiaza zilei de ieri, în sala festivă a Palatului Cultural a avut loc un mare meeting cu program, organizat de către Federația Femeilor Democrate din Arad. Publicul numeros care a participat, a subliniat reșla importanță a acestor m. pozante înrunită femeine. Femei vrășnice ajutate de tinere fețe, au venit să asculte glasul delegaților dela Congresul Național ținuț între 4 și 8 Martie a. c., care a pus baza Federației Femeilor Democrate din România, înțărind astfel unitatea clasei femeine.

portanța covârșitoare a înșivțării Federației Democrate în care se înmărmun, chiază toate femeile din România, formând un singur bloc și o singură voce, menșe și să sprijine acțiunea pentru consolidarea și reconștrucția țării și realizarea unei păci durabile. Relevă deosebita șoliș de către femeile din Arad, au înșeles să se încașreze în Federația Democrată a Femeilor.

relatează în limba maghiară impresiile culeșe de la congres. Delegata PC-ului Bocot Lucretia, face o înșivțare expunere asupra luptei dușe de femei ca Partizane și mai apoi ca căre luptătoare în războiul antișivțar. Dă drept exemplu pe femeile franceze, eroinele soșierice și jugoșlave. Și în România, femeile au fost în fruntea luptei revoluționare șoliș. Subliniază apoi că femeile luptă prin Federație alături de guvernul dr. Petru G. oza, pentru realizarea unui regim democratic pașnic.

Reușita înșământărilor

cate, să se treacă la îndeplintrea lor, să nu se rezume numai la procese verbale, decizii și ordine arhiveate înalte de șolișionare. Și mai e nevoie de un lucru pe lângă toate aceste măsuri, cari, odată șolișite, întregul popor românesc va avea asigurată hrana de șolișare și. E nevoie de liniștea care li lipșește țărăniului român, pentru a-ș putea pune în aplicare priceperea sa în ale agriculturii.

Multiplicăteea problemelor discutate, dau un aspect de un colorit unice. Într-o șoliș de înșivțare și unuș democrașic, s'a votat șolișul Federației șolișându. de tot odată comitatuș. Din partea femeilor muncătoare a vorbit delegata Climaș deșore copii v. oștonzi și neșegitișii, atrăgând atenșia asupra acestor nenorociri ai șolișarșii, care în joc s'au ajutoșari sunt holcoșarii. Doamna Gross dășore, MADOSZ, puș.

O plăcută impresie în rândul celor prezenti a lășat corul de muzicute al cămăniului de zi dela fabrica Teba. Ca încheșare, a vorbit delegata șoliș, catelor Cibi Ileana, arătând că femeile din România în înșeleșere cu femeile din lumea înțreagă, vreau să păștraze liniștea și pacea și șoliș de v. oștonzi și împiedeca izbucnirea unui nou război. Înșarșează afirmășile lui Chu-chișii care înșarșează omenșrea la un nou război. Domnia sa termină prin cuvintele: Femei din Arad, fără deoseșere de șoliș, clasă șoliș sau culoare polișic, înșarșe pentru reconștrucția țării și pentru pace. Cu această, meetingul femeilor a luat șoliș în șolișele șolișarșii fabricei ITA.

Trupele sovietice se retrag din toată Persia

TEHERAN. — Corespondenșul de preșă anunșă din Teheran, că Consiliul de Miniștri persan s'a întrunit în cursul zilei de ieri la Minișterul de Externe, sub președinșia d-lui prim-ministru Gavan Sultaneh. Au fost luate în discufie mai multe probleme de șoliș din intern. Comunicatul emis după acest consiliu, arată că retragerea trupelor șolișice din Persia continuă șolișă între rupere. Din mai multe regiuni ale Persiei, trupele șolișice au fost retrase complect. O mare parte a regiunilor șolișitate la Marea Caspică sunt complect șolișitate.